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ФОРМУВАННЯ МАТЕМАТИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ УЧНІВ 

ОСНОВНОЇ ШКОЛИ ЗА ДОПОМОГОЮ КОНСТРУЮВАННЯ 

ПРИКЛАДНИХ ЗАДАЧ З АЛГЕБРИ 

 

Постановка проблеми. Одним із дієвих та ефективних засобів реалізації 

прикладної спрямованості шкільного курсу математики є використання в 

навчальному процесі прикладних задач, які виникли в інших галузях, але 

потребують математичного розв‘язання. Розв‘язування прикладних задач у 

шкільному курсі математики сприяє ознайомленню учнів із роботою 

підприємств і галузей народного господарства, викликає інтерес до різних 

професій. Такі задачі забезпечують посилення мотивації навчання математики, 

спонукають учнів до здобуття нових знань, оволодіння новими вміннями, 

збагачують їх знаннями з інших дисциплін. Значущість прикладної 

спрямованості засвідчують і результати міжнародного порівняльного 

моніторингового дослідження якості природничо-математичної освіти TIMSS 

та міжнародної програми PISA. У рамках TIMSS та PISA досліджуються 

тенденції в досягненнях учнів із математики та природничих наук, а також 

здійснюється моніторинг реалізації навчальних програм, визначаються 

найбільш перспективні методології викладання в усьому світі. [6]  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Традиційно прикладні задачі 

шкільного курсу алгебри є текстовими задачами. Текстові задачі вивчаються у 

курсі шкільної математики від першого до випускного класу та є засобом 

формування математичних компетентностей учнів. У проаналізованих нами 

працях [1; 2; 3; 4; 5] розкрито роль текстових задач у формуванні математичної 

компетентності учнів основної школи. 
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Мета статті – розкрити можливості конструювання прикладних задач з 

алгебри основної школи у формуванні математичної компетентності учнів 

основної школи. 

Виклад основного матеріалу дослідження. У методичній літературі 

задачі, зокрема, прикладні задачі умовно поділяють на три рівні математичної 

підготовки учнів: рівень відтворення (репродуктивний рівень), рівень 

встановлення зв'язків (творчий рівень), рівень міркування (навчально-

дослідницький рівень). 

Рівень відтворення, передбачає використання математичних задач на 

відтворення математичних фактів, методів і виконання обчислень. Учні можуть 

застосовувати базові математичні знання в стандартних, чітко сформульованих 

ситуаціях. Вони можуть розв‘язувати найпростіші текстові задачі, розуміти 

прості алгебраїчні залежності, стандартну систему позначень, можуть читати й 

інтерпретувати дані, представлені в таблицях, на графіках, картах, різних 

шкалах. При розв‘язуванні вправ рівня встановлення зв'язків учні можуть 

виконувати нескладні алгебраїчні завдання, що включають складання виразів, 

розв‘язування рівнянь, нерівностей, їх систем, визначати значення величин, 

використовуючи відомі формули. Вони можуть інтерпретувати інформацію, 

представлену в таблицях і на графіках. У завданнях третього рівня, перш за все, 

необхідно самостійно виділити в ситуації проблему, яка вирішується засобами 

математики, і розробити відповідну їй математичну модель. Розв‘язати 

поставлене завдання використовуючи математичні міркування та узагальнення, 

і інтерпретувати розв‘язання з урахуванням особливостей розглянутої в 

завданні ситуації. 

Такі задачі учитель може відшуковувати у різноманітних посібниках, 

збірниках або навчитись самостійно конструювати. Наприклад, візьмемо 

типову текстову задачу зі шкільного курсу алгебри для 7 класу. У двох кусках 

тканини знаходиться відповідно 28 і 36 метрів. Другий кусок на 40 гривень 

дорожчий за перший. Відомо, що 13 метрів тканини першого куска і 13 метрів 

тканини другого куска разом коштує 1170 гривень. Скільки коштує 1метр 
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тканини другого куска? Цю задачу можна віднести до рівня відтворення, щоб 

вона стала відповідати рівню встановлення зв'язків, або рівню міркувань 

достатньо замінити вимогу задачі, або добавити ще такі питання: Скільки 

коштує 15 мерів тканини у першому куску? На скільки відсотків ціна тканини 

першого куска відрізняється від ціни тканини другого куска? Яка середня ціна 

цих тканин? Щоб правильно розв‘язати таку задачу, учень повинен пригадати 

або з‘ясувати, яка різниця між поняттями «ціна товару» та «вартість товару», як 

обчислюються середні величини. 

Такі задачі можна конструювати разом із учнями. Організація такої 

діяльності передбачає спеціальну підготовку учителя та учнів. Учитель 

використовує завдання які вимагають залучення додаткової інформації; підбору 

числових даних з різних сфер діяльності людини; встановлення аналогій; 

складання математичних текстів різних видів, систем вправ. На занятті 

відпрацьовуються вміння застосовувати знання для конструювання задач. Для 

організації самостійного конструювання задач, вчитель характеризує кожен з 

напрямків діяльності учнів: конструювання на задану тему; конструювання на 

обрану тему; конструювання математичних задач в рамках навчального 

практичного дослідження. Для цього учитель має ретельно продумати систему 

завдань: 1) підготувати джерело інформації (текст, таблиця, графік, статистичні 

дані, тощо); 2) орієнтовні вимоги до умови задачі (визначте; закінчите; 

поясніть; знайдіть; дізнайтеся; побудуйте графік, діаграму тощо); 3) 

розв‘язання та відповідь до створеної задачі. Наприклад: 1) знайти інформацію 

про погодні умови весни минулого року; 2) скласти стовпчасту та кругову 

діаграми, щодо кількості сонячних, похмурих та дощових днів; 3) графічно 

показати зміну температури протягом трьох місяців; 4) скласти дані про 

кількість сонячних днів у кожному тижні; 5) запишіть для цього статистичного 

матеріалу варіаційний ряд, частотну таблицю, медіану, моду, середнє 

арифметичне. 

Висновки. Застосування таких прикладних завдань дозволяє вирішити 

проблему більш якісного засвоєння учнями знань з математики і здатності їх 
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застосування на практиці. Використання компетентнісно-орієнтованих завдань 

на уроках математики сприятиме усвідомленню учнями ролі математики в 

сучасному світі, застосування математичних знань для вирішення проблем, 

оцінювання нового досвіду, контролю ефективності власних дій. 
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Анотація. У статті розкрито можливості конструювання прикладних задач з 

алгебри основної школи у формуванні математичної компетентності учнів основної 

школи. 

Ключові слова. Математична компетентність, прикладна задача 

 

Annotation. In the article possibilities of constructing of the applied tasks are 

exposed from algebra of basic school in forming of mathematical competence of students of 

basic school. 
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